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3ajlaHue

» 3anuinurte (popMyJ1y 3aBUCUMOCTH MACCHI TeJIa OT
CKOPOCTH €ro0 JBUKEHU.

 Ilpu kKakoM yCcsIOBUU MOKHO MaccCy TeJjia CUYUTATh HE
3aBHUCSAIIEN OT CKOPOCTU ?

« B ueMm cocTOUT 3aKOH B3aUMOCBS3H MaCChl 1
DHEPruu’?

* UTO Takoe sHeprusd MOKOA?

 [Touemy Ipu HarpeBaHUU TeJjia HE YIAETCS
OOHapYy»KUTh Ha ONbITE YBEJINUEHHUA €r0 MacChl?

3amaua . C Kakol CKOPOCTBIO A0/I:KEH
ABUTaThCA KOCMUYECKUH KOpaoJib,

OTHOCHUTEJIBHO 3€MJIH, YTOOBI Yachbl HA HEM
1IN B 4 pa3a MeJJIecHHee, YeM Ha 3eMie.




A,

PeweHue 3agau

1. C KakoM CKOPOCTBIO OTHOCHUTEJIBHO 3EMJIN A0JKEH
IBUTATHCSI KOCMHUUYECKHH KOpa0JIb , YTOOBI €ro
IIPOI0JIbHbIE Pa3MePHhl JJIs 3eMHOT'0 Ha0JII0qaTe s
OBbLIIN B 2 pa3a MEHbIIIe HCTUHHBIX?

2. B pakere ABHMKYIIENCA CO CKOPOCTHIO 0,96 ¢ OBLIO
3a(PUKCUPOBAHO BpeMs 11ojieTa 1 roj. CKOJIbKO
BPEMEHU JOJI>KHO ITPOUTH IO MOACYETAM 3€MHOI'O
HaOJTI01aTe .

3. JlauHa JUHEUKHU, HEeIIOABUKHOU OTHOCUTEJIBHO
3eMHOTI0 HaOJirogaTesisd, 2 M. KaKOBa JJIMHA JIMHEUKU,
IBHKYIILENCA CO CKOPOCTBIO 0,5 C?



B Knaccuyeckon MmexaHMKe OCHOBHbIM
3aKOHOM IMHAMMKMU ABISeTCA BTOPOM
3aKOH HbloTOHa: F =m « a

IJTOT 3aKOH MOKHO 3alKcaTh U B APYIrOM BH/I€ Yepe3
U3MEeHEeHHEe UMILYJIbCa:
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OCHOBHOM 3aKOH PEJATHBUCTCKON MeXaHUKU
3alMChIBaEeTCA B IIpe:xkHeu popmMme.

= J_TAePp =m X v— AMIyJbC TejJa

N3MeHeH I KacaloTcqa JIMIIb Maccehl.



Ecnm yepes m, 0603Ha4MTL Maccy
noKosLerocs Tena, To Macca m Toro xe
Tesla, HO ABUTaloLLLEErOCS CO CKOPOCTbIO
6JIM3KOU K C




pacdMK 3aBUCMMOCTM MaccChbl Tesla OT €ro

CKOpPOCTH

Bospacranue macchl TeM 00JIbIlIe, UeM OJIHMKeE
CKOPOCTb JIBHKEHHUS TeJla K CKOPOCTH CBeTa C.
IIpu CKOPOCTH paAKeThI Sy
10 000 KM/cC 7eng |
yBeJIMUeHNEe MacChl
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PenatMBUCTCKMU UMITYJIbC
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Macca, cuuraBuiasacsa co BpemMeH Hprorona
HEU3MEHHOMU, B €V CTBUTEJIBbHOCTHU 3aBUCUT OT
CKOPOCTH.



PenaTMBUCTCKUE YPABHEHMS ABUKEHUSA YYUTbIBAIOT
MPU pacyeTe YCKOpUTENEN 3apAXKEHHbIX YacTul,..

« Teopusa OTHOCUTEJILHOCTH B Hallle BpEMs CTajia
MHKEHEPHOM HAayKOMH.

e  3aKOHBI MeXaHUKU HbpIOTOHA MOKHO
paccMaTpPUBATh KaK YaCTHBIU CIy4dau
PEJIATUBUCTCKOU MEXaHUKHU, CIIPABE/IJINBBIN IPU

CKOPOCTSAX JABHMKEHHUS TeJI, MHOTO MEHBIIINX
CKOPOCTH CBeTa.



——
CBA3b MeXKAY MacCoU U SHeprueu

C IOMOIIBIO TEOPHUU OTHOCUTEIbHOCTH DUHIITENH
yCTaHOBHIJI 3aMeYaTeJIbHYIO 10 CBOEH IIPOCTOTE U

0oOITHOCTH (POPMYJIY CBA3U MEKAY SHeprueil 1 Macco:

e
E=mc?=22

QHepzuﬂ meaa wau cucmemsl mena pasHa
MaAcceé, YyMHOMHCEHHOU HA nsabpam CKopocmu

ceema.
Eciin nusmeHnsercs IJHEPI'NA CUCTEMbI, TO USMEHAECTCA
U €€ MacCca.
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-



JHeprua nokosa- ko

3HEpPrusa Npu CKOPOCTH, PAaBHOM HYJILO.
E =m c*
1. JIroboe meno yrce moavko 6.1a2o0apa paxkmy

ceoez20 cyuwecmeosaHus ob.aadaem aHepaueil,
KOmMopas nponopyuoHa1bHa Macce NOKos m .

2. [Ipu npeBpalieHuAX 3JiIeMeHTaPHbBIX YaCTUII,
obJ1a/IarouX Maccol IMOKOsI, B YACTUIIbI,
KOTOPBIX M_=0, SHEPTUS [TOKOSI IEJTUKOM
IIpeBpaIaeTcs B KUHETHUYECKYIO YHEPTUIO BHOBD
0Opa30BaBIINXCSA YACTHII.

3. IT1OoT dakKT sABJsIeTCa Haubosee 0OUueBUHBIM

IJKCIIEpDHUMEHTAJIbHBIM JOKA3ATEJILCTBOM
Cyll€eCTBOBaAHNUA OHEPI'NA IIOKOA.



OTBETUTb Ha BOMPOCHI

1. 3amuiuurte GOpMysly 3aBUCUMOCTHA MACChI TeJjia
OT CKOPOCTH €ro JIBUKEHUA.

2. IIpm KakOM yCJI0BHUH MOKHO MAaccy TeJjia
CUHTATh HE 3aBUCAILEH OT CKOPOCTH?

3. B ueMm COCTOUT 3aKOH B3aWMOCBA3U MACChI U
DHEPruu’?

4. YTO Takoe 3HEepPrusd MmoKoA?

5. Ilouemy mpu HarpeBaHUU TeJjia HE yaeTcA
O0OHAPYKUTh HA OIILITE YBEJIMUEHHUS €TO
MacCChI?



PelweHune 3aaau4

1. C Kakou CKOPOCTHIO JIOJI2KHA JIBUTATHCS
yacTuia (Teso), 4ToObl €ero Macca yBeJIuunjIach
B 2 pasa?
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o. Yemy paBHa OyeT Macca KOCMOHAaBTa, IBUKYIIIETOCA B
KOCMHYecKoM KopabJie co CKopocThio 0,8 ¢? Macca
IIOKOSIIErocA KOCMOHABTA QO KT.

Ja=Ho Pemenne
v=0,8¢C My My _ My
my =90 KT m= [ v m= \] (08)* 06
c? i
-9 -
m - oo 93":' - 150 xz
Oteet: 150 KT




13 bopmynbi:

t=1ti /N (1-(v/ic)?)

v(1-(vic))=tilt

Bo3Boaum B KBaapar:

1 — (v/ic)* = (hi/1)?

(v/c)? = 1-(hi/t)?

(v/ic)?=1-(1/4)* =1-1/16 =0, 9375

vic=v0,9375) = 0,968

v=0,968"c=0968*3*10° = 2,9*10° m/c unu 290 000 km/c



